

# 妻子为了升职悄悄流产 丈夫怒告其侵犯生育权

## 法官：生孩子女方说了算，但也要顾及丈夫及家人感受



结婚5年，衡阳31岁的女白领李芬芬(化名)怀孕时正赶上了升迁的机会，她选择了悄悄流产。

而李芬芬这个决定，对身为家中独子的34岁丈夫刘刚(化名)来说，无疑是个“重磅炸弹”。作为一个“准父亲”，他将妻子告上法庭，要求和妻子离婚，并赔偿精神损失。10月14日，衡阳市雁峰区法院依法判决两人离婚，但对刘刚的赔偿诉求未予采纳。

### 妻子为升职偷偷流产

“孩子是两人的，你凭什么背着我就将我们的孩子打掉！”10月14日，法庭上，面对被告席上的妻子，刘刚显得怒不可遏。

刘刚说和妻子李芬芬结婚5年，婚后感情一直不错，唯一的遗憾就是没有孩子。

让刘刚一家人兴奋不已的是，妻子李芬芬在几个月前竟然怀上了，中年得子的刘刚可高兴坏了。夫妻感情原本不错，怀孕后刘刚更是对妻子有求必应。甚至已迫不及待地跑去商场给未出生的孩子挑选衣服。

然而，就在一家人为即将到来的孩子欢呼之时，妻子李芬芬给大伙丢了一个炸弹，说她正在竞选行政主管一职，想把孩子拿掉，以后再生。

正在高兴劲头上的刘刚万万没有想到妻子会说出这样的话，他当场拒绝了妻子的要求：“老婆，你工作压力那么大，要不你先辞职，我们先生完孩子再说，你不工作我也养你和孩子。”对于丈夫这样的建议，妻子李

芬芬没有接受，这一次两人不欢而散。

而刘刚以为妻子可能这是说说就算了，没想到两天后妻子突然跟他说，孩子没了。原来，妻子背着刘刚去医院做了人流，这下可彻底把刘刚激怒了！愤怒的刘刚将妻子李芬芬告上了法庭。

### 丈夫索要精神损失费

法庭上，面对丈夫刘刚的诘难，李芬芬为自己直叫屈。

“我今年正在准备竞争单位行政主管一职，这么好的职位对我来说，是可遇不可求。孩子以后可以再生，但机会错过一次就再没了。”法庭上，李芬芬一再强调职位对自己的重要性，但丈夫不理解她。“发现自己已怀有身孕，我向他提出暂时不要这个小孩，但他坚决反对，我没办法才悄悄的将孩子打掉。”

李芬芬的语音刚落，就引来了丈夫刘刚的反驳。“我三十多岁了，得知自己要当爸爸的心情是怎么样的你知道吗，我父母年纪也大了，他们的心情你难道不能体会，你怀孕后我们家人怎么待你的，连宝宝的衣服都买好了。”

刘刚认为妻子的行为严重伤害了夫妻感情，侵犯了他的生育权，在协商未果的情况下向法院提出离婚诉讼，并要求对方赔偿精神损害抚慰金30000元。

最后，法院在多次调解无效的情况下遂依法判决双方离婚。但对刘刚的“妻子李芬芬擅自中止妊娠侵犯其生育权为由要求损害赔偿”的诉求，法院不予支持。该案宣判后，双方当事人均服判未上诉。

### 法官：不要轻易作出决定

此案为何会做出如此宣判，记者随后采

### 互动

### 孩子和位子，怎么选？

作为新时代女性，一方面要履行“生儿育女”的责任，另一方面要在事业上有所追求。当“孩子”遇上“好职位”时，你会如何选择呢？请拨打本报热线电话0731-84326110或登录本报官方微博发表您的看法。

访了主审此案的李法官。

李法官说：“此案中，被告一直强调行政主管位子对其事业发展相当重要，强调现代女性要有独立的人格权，要有事业，不能为了生育而回归家庭。其实，婚姻法司法解释(三)实际确认了‘终止妊娠’是妻子的权利，这也就是为什么法院没有同意其丈夫赔偿要求的原因，生不生小孩是由女方说了算。但同时也为男方提供了一个救济条款，即男方有生育愿望，女方不同意而产生重大分歧时，可请求法院判决离婚。”

李法官说，法律保护女性公民，但也希望女性公民在行使自己权利的同时，照顾到丈夫和其他家人的感受，不要轻易的作出决定。

■记者 王智芳 通讯员 李小兵  
实习生 杨章程 夏雪 陆文丽



漫画/王珏

(湘)医广【2011】第11-0616-648号

**准分子治近视2000元起**

博雅眼科 电话：0731-82809999 4000 520 120

三韵文化  
SANYUN CULTURE

**报花刊登热线**

82866567 15608407778

## 分享不孕家庭心酸喜悦

# 第三届“长江宝宝回娘家”活动纪实

5月21日，长沙长江医院举行了第三届“长江宝宝回娘家”的活动，邀请曾在长江医院诊治不孕不育后诞生的“长江宝宝”及家人再次相聚，100多个家庭携带宝宝，喜气洋洋地回到“娘家”，和来自社会各界的200多位嘉宾共同见证了这一激动人心的时刻。

长江医院已经成功举办三届“长沙长江宝宝回娘家”的活动，正是通过这种方式让更多的不孕不育患者明白，医疗高度发达的今天，很多不孕不育患者是可以经过先进的微创技术，中西医结合等多种辅助技术得到有效治疗的。同时希望那些因为不孕症终身无法生育的夫妻，一定不要放弃希望，只要接受正确、有效的治疗，相信都可以和参加活动的家庭一样拥有健康、可爱的小宝宝。



### 两大生殖医学巨头携手 谱不孕不育行业最强合音

华中地区首家专注于不孕不育科研技术开发，并在行业内首創最新科研成就的中孕不育不育研究所，在现阶段与长沙长江医院达成战略合作关系，双方针对不孕不育临床诊疗未成熟、新技术推广、专业人员培训等方面展开全方位合作。

此次与中孕不育不育研究所达成战略合作，对于该院六年以来就一直坚持“科技兴院”宗旨的长沙长江医院来说，是一次技术提升，更是一次品牌发展的战略部署，也是“长江宝宝回娘家”活动发展更上一个里程碑式的纪念，预示长沙长江医院探索出一条患者关爱与技术兴院共同发展的融合之路，这对于不孕不育行业未来的发展有着深远的指导意义，在座的所有嘉宾对于双方达成战略合作的美好祝愿，纷纷寄予了殷切的期望和祝福。

祝福。



### 长江医院斩获两大权威奖项 诊疗实力稳坐一线阵营

活动现场，中日医院联合会为长沙长江医院及其诊疗团队，分别颁发了“全国不孕不育临床诊疗示范基地”以及“不孕不育临床诊疗团队奖”，再次再一次肯定了长沙长江医院在华中地区不孕不育行业的一级地位。

### 百家笑与泪璀璨星城辉映孕育新篇章

第三届“长江宝宝回娘家”活动现场，近万户家庭纷纷诉说着自己在求学路上的艰辛与幸运，在濒临绝望的边缘，长沙长江医院的专家们伸过来的援手之手，将多少家庭从绝望、破裂中挽救回来，家长也不断的为这些专家们献上鲜花与锦旗，表达他们心底感恩之情。

这些家庭中，有来自衡阳的张女士因无法生育，来自家人的压力过大，最终导致精神失常离家出走，与暗恋好心想通的研究生点结婚连理，在长江医院顺利怀孕后，为感谢服务以“江”字表达感恩之情；来自贵阳的张女士因不孕导致家庭矛盾，夫妻共马来长江医院治疗后，他们的女儿以顺利在长江医院治疗，母女同孕的佳话广为流传；还有来自长沙的陈女士，在长江医院治疗后，终结了试管婴儿手术引产、习惯性流产等一连串的噩梦，最终成功怀孕，这成功的喜悦经过朋友一传十、十传百，张女士介绍了身边的好友纷纷来到长江医院体验这孕育神话。这些现实生活中的故事，才验证了一个道理，孩子，就是医院最好的实力证明。



24小时孕育热线：0731-88718888 医院地址：长沙市车站北路251号（今朝宾馆斜对面）